
2015年下学期高二年级理科化学期考试题
时量：90分钟   分值：100分
第I卷（选择题）

一：选择题（每小题2分，共50分）
1．已知热化学方程式：SO2(g)+1/2O2(g)[image: image45.jpg]CH3CHz0H 7?7 o U= ]+ Heo



SO3(g) △H=-98.32kJ·mol-1，在容器中充入2molSO2和1molO2充分反应，最终放出的热量为
A．196.64kJ          B．＜196.64kJ/mol       C．＜196.64kJ       D．＞196.64kJ
2．对于可逆反应M+N[image: image2.png]


Q达到平衡时，下列说法正确的是

A．M、N、Q三种物质的浓度一定相等

B．M、N全部变成了Q

C．反应物和生成物的浓度都保持不变

D．反应已经停止

3．将浓度为0.1mol·L－1HF溶液加水不断稀释，下列各量始终保持增大的是

A．c(H＋)    B．Ka(HF)     C． c(H＋)/c(HF)   D．c(F－)/c(H＋)

4、下列离子方程式中，正确的是（    ）
  　A．氯气通入水中，溶液呈酸性：Cl2 + H2O [image: image3.png]


　2H+ + Cl－+ ClO－
　  B．用铜做电极电解CuSO4溶液：2Cu2＋＋2H2O[image: image4.jpg]


2Cu ＋O2↑＋4H＋
　  C．NaHS电离方程式：NaHS [image: image5.jpg]


 Na＋ + HS－
　  D．NH4Cl水解反应：NH4+ ＋2H2O [image: image6.jpg]


NH3·H2O ＋ H3O+
5．室温下K(HF)=7.2×10-4、K(CH3COOH)= 1.75×10-5，下列说法不正确的是

A．0.1mol/LCH3COOH溶液，加水稀释过程中，所有离子浓度均减小

B．浓度均为0.1mol/L的NaF、CH3COONa溶液相比较，CH3COONa溶液pH大

C．反应HF+CH3COONa=NaF+CH3COOH可以发生

D．NaF溶液中加少量NaOH固体，溶液中c(F-)变大

6．某温度时，Ag2SO4在水中的沉淀溶解平衡曲线如图所示。该温度下，下列说法正确的是
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A．Ag2SO4的溶度积常数(Ksp)为1×10-3
B．0.02mol/L的AgNO3溶液与0.2mol/L的Na2SO4溶液等体积混合有Ag2SO4沉淀生成
C．a点表示Ag2SO4的不饱和溶液，蒸发可以使溶液由a点变到c点
D．a点表示Ag2SO4的不饱和溶液，加入Na2SO4固体可以使溶液由a点变到b点
7．室温下向10mL0.1 mol•L-1NaOH溶液中加入0.1 mol•L-1的一元酸HA溶液，pH的变化曲线如图所示。下列说法正确的是

[image: image8.png]



A．a点所示溶液中c(Na+)＞c(A-)＞c(H+)＞c(HA)
B．a、b两点所示溶液中水的电离程度相同
C．b点所示溶液中c(A-)＞c(HA)
D．滴定过程中不可能出现c(Na+)＞c(OH-)＞c(A-)＞c(H+)
8．在一定条件下，向一带活塞的密闭容器中充入2mol NO2，发生下列反应2NO2(g)⇌N2O4(g) ΔH ＜ 0，达到平衡状态后，在t1时刻改变条件，化学反应速率随时间变化关系如图。下列对t1时刻改变条件的推测中正确的是[来源:学科网]
[image: image9.png]



A．保持容器体积不变，升高反应温度
B．保持温度和容器体积不变，充入1mol N2（g）
C．保持温度和容器体积不变，充入1mol N2O4 （g）
D．保持温度和压强不变，充入1mol N2O4（g）
9．下列各组热化学方程式中，△H1＞△H2的是

①C(s)+O2(g)═CO2(g)  △H1     C(s) + 1/2O2(g)  ═CO(g)  △H2
②S(s) +O2(g)═SO2(g)  △H1    S(g)+O2(g)═SO2(g)  △H2
③H2(g) + 1/2O2(g) ═H2O(l)   △H1    2H2(g) +O2(g) ═2H2O(l)  △H2
④CaCO3(s)  ═CaO(s)  +CO2(g)  △H1     CaO(s)  +H2O(l)  ═Ca(OH)2(s)  △H2
A．①②       B．②④        C．③④       D．②③④
10．为了配制NH4+浓度与Cl-的浓度比为1:1的溶液，可在NH4Cl溶液中加入①适量的HCl②适量的NaCl③适量的氨水④适量的NaOH，正确的是

A．①②         B．③        C．③④         D．④
11、在下列溶液中，各组离子一定能够大量共存的是（     ）

A．25℃由水电离的c（H+）= 10-12mol/L 的溶液：Fe3+  Cl－ NO3－  K+  

B．使酚酞变红的溶液：Na+  Cl－  SO42－  AlO2－
C．某无色溶液：HCO3－   NO3－   Al3+     Ba2+      

D．25℃时，pH=1的溶液：  Ba2+   NO3－   K+   I－
12．化学反应N2+3H2=2NH3的能量变化如图所示，该反应的热化学方程式是（    ）
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A．N2(g)+3H2(g)═2NH3(l)   △H=2(a-b-c)kJ/mol
B．N2(g)+3H2(g)═2NH3(g)  △H=2(b-a)kJ/mol
C．1/2N2(g)+ 3/2H2(g)═NH3(l) △H=(b+c-a)kJ/mol
D．1/2N2(g)+ 3/2H2(g)═NH3(g)  △H=(a+b)kJ/mol
13、高温下，某反应达到平衡，平衡常数[image: image11.png]€(CO) -o(H ,0)
T @0 ) e(Hy)



。恒容时，温度升高，H2浓度减小。下列说法正确的是（    ）

A．该反应的化学方程式为CO＋H2O  [image: image12.jpg]


CO2＋H2
B．恒温恒容下，增大压强，H2浓度一定减小 

C．升高温度，正反应速率增大，逆反应速率减小 

D．该反应的焓变为正值

14．在一个恒容绝热的密闭容器中，发生可逆反应：M(?)+2N(g)[image: image13.png]


P(g)+Q(g)  △H＞0，已知M的状态未知，则下列描述一定达到平衡的标志是（    ）

①当物质M、N、P的体积分数比为 1：1：1时
②混合气体的密度不变时
③体系的温度不变时
④反应速率2v （N）正=v （Q）逆时
⑤体系的压强不变时
⑥气体的平均相对分子质量不变时
A．①③④         B．③⑤⑥            C．②③⑥         D．③④⑤
15、体积相同的甲、乙两个容器中，分别都充有等物质的量的[image: image14.png]


和[image: image15.png]


，在相同温度下发生反应：[image: image16.png]250, +0,



[image: image17.jpg]


[image: image18.png]250,



，并达到平衡，在这过程中，甲容器保持体积不变，乙容器保持压强不变，若甲容器中[image: image19.png]


的转化率为[image: image20.png]


，则乙容器中[image: image21.png]


的转化率（    ）

A．等于p%                           B．大于p%

C．小于p%                          D．无法判断

16、 25℃时，5 mL O．1 m01/l的 H2S04和15 ml O．1 mol/lNa0H溶液相混合并稀释至500 ml，所得溶液的pH为    (    )

    A．12．3    B．11    C．3    D．1．7

17．下列叙述中，错误的是

A．苯与浓硝酸、浓硫酸共热并保持55-60℃反应生成硝基苯

B．苯乙烯在合适条件下催化加氢可生成乙基环己烷

C．乙烯与溴的四氯化碳溶液反应生成1,2-二溴乙烷

D．甲苯与氯气在光照下反应主要生成2,4-二氯甲苯

18．下列有关金属腐蚀与防护的说法正确的是(     )

A．纯银器表面在空气中因电化学腐蚀渐渐变暗

B．当镀锡铁制品的镀层破损时，镀层仍能对铁制品起保护作用

C．在海轮外壳连接锌块保护外壳不受腐蚀是采用了牺牲阳极的阴极保护法

D．可将地下输油钢管与外加直流电源的正极相连以保护它不受腐蚀

19．某密闭容器中充入等物质的量的气体A和B，一定温度下发生反应A(g)+xB(g)[image: image22.png]


2C(g)，达到平衡后，若每次只改变反应的一个条件，测得容器中物质的浓度、反应速率随时间变化如下图所示。下列说法中正确的是

[image: image23.png]



A．第8min时 A的反应速率为0.08mol·L－1·min－1
B．在0-54分钟的反应过程中该可逆反应的平衡常数始终为4

C．30min时改变的条件是降低温度，40min时改变的条件是升高温度

D．反应方程式中的x＝1，且正反应为放热反应

20．下列有机反应中，不属于取代反应的是

A．[image: image24.jpg]QCH:



＋Cl2
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＋HCl

B．2CH3CH2OH＋O2
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C．ClCH2CH===CH2＋ NaOH
[image: image28.wmf]2

HO

D

®

 HOCH2CH===CH2＋NaCl

D．[image: image29.jpg]


＋HO—NO2
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＋H2O
21．已知反应①：CO(g)＋CuO(s)[image: image32.png]


CO2(g)＋Cu(s)和反应②：H2(g)＋CuO(s)[image: image33.png]


Cu(s)＋H2O(g)在相同的某温度下的平衡常数分别为K1和K2，该温度下反应③：CO(g)＋H2O(g)[image: image34.png]


CO2(g)＋H2(g)的平衡常数为K。则下列说法正确的是(  )

A．反应①的平衡常数K1＝[image: image35.png]Cu
w0





B．反应③的平衡常数K＝
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C．对于反应③，恒容时，温度升高，H2浓度减小，则该反应的△H＞0

D．对于反应③，恒温恒容下，增大压强，H2浓度一定减小

22．在t ℃时，Ag2CrO4(橘红色)在水溶液中的沉淀溶解平衡曲线如右

图所示。又知AgCl的Ksp=1.8×10-10。下列说法不正确的是

[image: image37.png]X107 (CrOF Ymol L




A．t ℃时，Ag2CrO4的Ksp为1×10－8
B．在饱和Ag2CrO4溶液中加入K2CrO4不能使溶液由Y点变为X点

C．t ℃时，Y点和Z点时Ag2CrO4的Ksp相等

D．t ℃时，将0.01 mol·L－1 AgNO3溶液滴入20 mL 0.01 mol·L－1 KCl和0. 01 mol·L－1 K2CrO4的混合溶液中，Cl－先沉淀

23． 化学式为C4H5Cl的有机物，其结构不可能是 

A．含一个叁键的直链有机物           B．含有两个双键的直链有机物

C．含一个双键的环状有机物           D．只含单键且两个环的环状有机物

24．25℃时体积为1L浓度为0.15mol·L－1的NaOH溶液充分吸收2.24LCO2（标准状况），温度恢复到25℃。下列有关上述反应后溶液的说法及关系正确的是

A．反应过程中CO2过量，溶液的pH<7

B．水的离子积常数Kw<10－14
C．2c（Na＋）＝3[c（H2CO3）＋c（HCO3－）＋c（CO32－）]

D．c（Na＋）>c（CO32－）>c（HCO3－）>c（OH－）>c（H＋）

25．下列说法正确的是
A．制取氯乙烷（CH3一CH2Cl）的最好的方法是乙烷与氯气发生取代反应

B．乙烯、苯都能使溴水褪色，两者的褪色原理相同
C．2－丁烯不存在顺反异构体
D．研究有机物一般要经过的基本步骤为：分离、提纯→元素定量分析（确定实验式）→测定相对分子质量（确定分子式）→波谱分析（确定结构式），其中最早提出元素定量分析的是法国化学家李比希
第II卷（非选择题）
	
	二、填空题（每空2分，共38分）


26．在具有活塞的密闭容器中，一定温度下的可逆反应，H2（g）+I2（g）[image: image38.png]


2HI（g）已达平衡，将活塞外拉，在此过程中：

（1）容器内气体颜色                   （填“变浅”或“变深”）

（2）容器内的压强            （填“变大”“变小”或“不变”）

（3）混合气体的密度           （填“变大”“变小”或“不变”

27．（1）0.3mol的气态高能燃料乙硼烷（B2H6）在氧气中燃烧，生成固态三氧化二硼和液态水，放出热量649.5 中kJ，其热化学方程为                   。

又已知：H2O（l）=H2O（g）；ΔH＝+44.0kJ/mol。则11.2L（标准状况）乙硼烷完全燃烧生成气态水时放出的热量为              。

（2）恒温、恒压（1.01×105Pa）下，将2.0molSO2与amolO2的混合气体通入一个容积可变的密闭容器中，发生如下反应：2SO2（g）＋O2（g）[image: image39.png]


2SO3（g）；ΔH<0

T1℃下反应达平衡时，测得容器内n（SO3）＝1.3mol，n（O2）＝3.0mol，则a＝__________；平衡时SO2的转化率为_________。T2℃下反应达平衡时，混合气体的物质的量共为4.8mol．T1与T2的关系是________（选填序号）。

①T1>T2                ②T1<T2        ③T1＝T2
28．（1）用中和滴定法测定烧碱的纯度，若烧碱中不含有与酸反应的杂质，试根据实验回答：

①准确称取烧碱样品5.0g，将样品配成250mL的待测液，配制时需要的仪器除了烧杯、玻璃棒、还有                                  。
② 取10.00mL待测液，用            量取注入锥形瓶中。(填仪器)

③用0.2000mol/L标准盐酸溶液滴定待测烧碱溶液，滴定时左手旋转酸式滴定管的玻璃活塞，右手不停地摇动锥形瓶，两眼注视                 ，直到滴定终点。

根据下列测定数据，分析得到合理数据，计算待测烧碱溶液的浓度：           。

	滴定次数
	待测液体积/mL
	标准盐酸体积/mL

	
	
	滴定前读数（mL）
	滴定后读数（mL）

	第一次
	10.00
	0.50
	20.40

	第二次
	10.00
	4.00
	24.10

	第三次
	10.00
	4.20
	25.70


根据上述测定数据，分析得到合理数据，计算烧碱的纯度              。

（2）1 mol某烃在氧气中充分燃烧,需要消耗氧气246．4 L(标准状况下)。它在光照的条件下与氯气反应能生成四种不同的一氯取代物。该烃的结构简式是                
（3）请用系统命名法命名该烷烃CH3CH(C2H5)CH(CH3)2：               。

29．写出下列反应的化学方程式。

（1）苯与液溴发生取代反应________________
（2）制乙酸乙酯的反应________________

（3）实验室制备乙烯的化学方程式___________________________
	
	三、计算题（12分）


30．将3 mol A和2.5 mol B混合于2L的密闭容器中，发生反应的化学方程式为：3A(气) + B(气) [image: image40.png]


 xC(气) + 2D(气)，5 min后反应达到平衡状态，容器内的压强变小，已知D的平均反应速度为 0.1 mol/(L﹒min), 填写下列空白：
(1) x =______
(2) 平衡时C的浓度为 ________________
(3) 平衡时B的转化率为 _____________
(4) 平衡时，容器内的压强与原容器内压强的比值为 ___________

2015年下学期高二年级理科化学期考答卷
二．填空题（每空2分，共38分）                                                            

26.（1）               （2）              （3）            
27.（1）                                              
   （2）                                               
28.（1）①                                            

        ②                         ③                  
④                                             
（2）                       （3）              

29.（1）                               
   （2）                               
   （3）                               
三．计算题。（每小题3分，共12分） 
30.
2015年高二理科化学期末考试答案

一．选择题。

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	Ｃ
	Ｃ
	Ｃ
	Ｄ
	Ｄ
	Ｄ
	Ｃ
	Ｄ
	Ｄ
	Ｂ
	Ｂ
	Ａ
	Ｄ

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	Ｂ
	Ｂ
	Ｂ
	Ｄ
	Ｃ
	Ｄ
	Ｂ
	Ｂ
	Ａ
	Ｄ
	Ｃ
	Ｄ
	


26．（1）变浅；
（2）变小 ；
（3）变小
27．（1）B2H6（g）+3O2（g）═B2O3（s）+3H2O（l）△H=-2165kJ/mol；        1016.5KJ；
（2）3.65       65%             ①
28．（1） ①250 ml的容量瓶     胶头滴管
②碱式滴定管（也可使用移液管来量取）

③两眼注视锥形瓶中溶液颜色的变化。

④0.4000mol/L   80.00%

     （2）CH3CH2CH2CH2CH3
        （3）2，3-二甲基戊烷
29．（1）[image: image41.png]


 + Br2 [image: image42.png]il



  [image: image43.png]


 + HBr
（2）CH3COOH + CH3CH2OH [image: image44.png]


 CH3COOCH2CH3 + H2O；
[image: image1.png]



 (3)  

30．(1)X=1     (2) 0.25mol·L-1         （3）20%  （4）10∶11
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